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Non essendo presente, s ' i n t e n d e che lo 
abbia ri t irato. 

H a facoltà di par lare l 'onorevole Gio-
vanni Alessio. 

ALESSIO GIOVANNI . Ho presenta to 
un ' agg iun ta a questo articolo, che è s t a t a 
acce t ta ta dal Governo e dalla Commissione. 
Prego l 'onorevole ministro di fa rne men-
zione. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro di agricoltura. 

LUZZATTI , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Se l 'onorevole Presi-
dente mi permet te , prendo io l ' iniziativa 
di questo emendamento aggiuntivo alle ul-
t ime parole: «Al l e predet te provincie si 
estendono eziandio le norme per il taglio 
dei castagneti di cui all 'articolo 26 di questa 
legge ». 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono al tre 
osservazioni, pongo a par t i to , con quest 'ag-
giunta , l 'ar t icolo 30. 

(È approvato). 
Art. 31. 

L ' is truzione forestale si divide in supe-
riore, secondaria e ambulante . 

L'istruzione superiore è impar t i t a nello 
I s t i t u to superiore forestale di Vallombrosa. 
Quella secondaria è impar t i t a in una o più 
scuole prat iche di silvicoltura. 

Possono anche essere ist i tui te speciali 
cat tedre ambulan t i di silvicoltura, ap icol -
t u r a e piccole industrie forestali . 

LUZZATTI , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
LUZZATTI, ministro di agricoltura, in-

dustria e commercio. Domanderei alla Com-
missione di consentire che si voti sul testo 
del proget to di legge ministeriale, dove la 
Scuola superiore forestale nazionale era in-
dicata con le parole: « I s t i tu to superiore fo-
restale nazionale » senza la designazione 
di sede a Vallombrosa. 

Poi al l 'ul t imo capoverso, dopo le parole: 
« Possono anche essere is t i tui te speciali cat-
tedre ambulan t i » dovrebbero aggiungersi le 
parole « e stazioni di silvicultura, apicoltura 
e piccole industrie forestali ». 

DAL V E R M E , relatore. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
DAL V E R M E , relatore. La Commissione 

accoglie la richiesta del ministro di ritor-
nare al testo primitivo, cioè al testo mini-
steriale, basandosi sulle dichiarazioni che 
ho f a t t o oggi circa l ' is t i tuto di Vallom-

brosa. Ma bisogna mantenere il terzo o m -
nia, come è s t a to concordato t r a Governo 
e Commissione, perchè la Commissione, 
d 'accordo col Governo, aveva proposto di 
dire: « Saranno anche is t i tui te speciali cat-
tedre ambulan t i di si lvicultura, ecc. » in-
vece di possono. 

LUZZATTI , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. E dopo cattedre ambu-
lanti, bisogna aggiungere stazioni-, è la 
proposta f a t t a dall 'onorevole Celli, che io 
ho accolta. 

P R E S I D E N T E . A quest 'art icolo è anche 
proposto un emendamento sost i tut ivo del-
l 'onorevole Saaarelli, di cui do l e t t u r a : 

Al secondo comma sostituire: 
L'istruzione superiore è impar t i t a nel-

l ' i s t i tuto superiore forestale nazionale il 
quale avrà sede: per il pr imo triennio de-
st inato all' insegnamento delle materie pro-
pedeutiche sperimental i e di coltura gene-
rale, in Firenze; per il qua r to anno, desti-
na to agli s tudi di conservazione forestale, 
di silvicoltura e di restaurazione idraulico-
forestale nei fabbr ica t i demaniali di Val-
lombrosa e di Boscolungo. 

S A N A R E L L I . Vi r inunzio. 
P R E S I D E N T E . Ma t rovo anche un.emen-

damento aggiuntivo dell' onorevole Celli 
che, quan tunque sia segnato per l 'articolo32, 
pure mi sembra vada al 31, perchè dice : 
« aggiungere : e delle borse di perfeziona-
mento all 'estero ». 

L U Z Z A T T I , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Sì; è una aggiunta che 
io ho accolto e che va a quest 'articolo 31, 
perchè anche quella delle borse all 'estero è 
una fo rma di insegnamento. 

P R E S I D E N T E . Che ne dice l 'onorevole 
Celli ? 
. C E L L I . Sì; va aggiunta al terzo comma 

dell 'articolo 31. 
P R E S I D E N T E . Allora l 'articolo 31 resta 

così fo rmula to : 
L ' i s t ruz ione forestale si divide in su-

periore, secondaria e ambulante . 
L ' is t ruzione superiore è impar t i t a nell 'I-

s t i tu to superiore forestale nazionale. Quella 
secondaria è impar t i t a in una o più scuòle 
prat iche di si lvicultura. 

Saranno anche is t i tui te speciali cat tedre, 
ambulan t i e stazioni di si lvicultura, apicol-
tu ra e piccole industrie forestali, nonché 
borse di perfezionamento all 'estero. 

LUZZATTI , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Precisamente. 

DAL V E R M E , relatore. D'accordo. 


